

隨著法槌「啪」的一聲清脆聲響，「我宣布，現在開庭！帶被告人入庭。」一場全部由小學生擔任「主角」的特殊「庭審」，在河南省杞縣人民法院 6 號審判庭拉開帷幕。這是該院舉辦「法

院敞開日」和「警營敞開日」活動一個縮影，也是「小法官」「沈瀨式」普法活動的新體會。



當天，大同試驗小學副校長王銀貞、王傳霞帶來40余名學生來到法院，開展暑期研學活動，近距離了解法院，增強學生法律意識和法治觀念，引導學生學法、懂法、遵法、用法，助力營造安全健康的暑期日子，同學們在法官帶領下，參觀了黨建活動室、榮譽室、廉政文化長廊、訴訟服務中心、警用裝備庫、審判法庭等場所，具體了解了法院各項工作職能

#### 加强对各部门网上办事个性化要素填写的业务指导

在模仿法庭活動中，同學們在刑事審判庭庭長陳順啟的輔導和協助下，穿上法袍，拿起法槌，切身體會到了法庭現場的莊重與莊嚴，「沈溺式」感受司法威望。庭審活動完畢後，陳順啟為同學們的現場體會做出點評。在互動環節，在場的教師和學生紛紛表示收獲頗豐。在練習場，司法警察大隊大隊長韓衛國用通俗易懂的語言，淺顯易懂地為同學們解說防備校園暴力、未成年人維護等法律知識，並耐心解答學生們提出的相關法律問題，充分滿意了同學們的好奇心和求知欲。解說完畢後，孩子們還觀看了司法警察大隊隊員的擒敵拳、行列等警務練習活動。整齊劃一的行列，鏗鏘有力的動作，感染了在場的每一位師生。



播一粒法治種子，育一方法治心田。有別於灌輸式的普法，模仿法庭活動將法律知識與實在日子結合在一起，更加立體、直觀地展示法律的嚴肅性和威望性。「心存敬畏，行有所止」，關

於心智發育沒有完全的小學生而言，「法院敞開日」和模仿法庭活動，充分地激發了孩子們學習法律知識的興趣，對進一步增強青少年社會主義法治觀念，有效防備青少年違法犯罪，促進青少年的健康成長，具有十分重要的含義。